



益阳市 “森林智眼”守护“生态绿”

1至10月,通过视频实时监控及时发现处置火情9起

湖南日报11月28日讯(全媒体记者 邢玲 通讯员 胡英 宋威)11月24日早晨7时,安化县梅城镇苏梅村护林员谢世明出门巡林。他的手机下载有“湖南省林长制巡护系统”APP。谢世明说:“过去巡林发现火情都是打电话报告,有了这个APP,能看到自己巡护的时间、路线,能及时将巡林时发现的森林火情、森林破坏、林木病虫害等情况上传,位置精准,实时可见,处置迅速。”

益阳市将“森林智眼”工程建设作为推深做实林长制的一个重要抓手,运用信息化技术构建立体化实时监控网络,大幅提升巡林护林能力,筑牢保护林草资源安全屏障。今年以来,全市未发生一起重大及以上森林火灾,无人员伤亡。

益阳推行“林长+督察长+警长+护林员+监管员+执法人员+林业科技员”工作机制,实现全市960万亩林地和260万亩湿地共1645个网格专人管护。省林长制巡护系统护林员推广使用率100%,护林员平均上线巡护有效率居全省前列。全市38处森林火灾高风险区域,均建有林火远程视频监控,24小时紧盯不放。1月至10月,通过视频实时监控,全市及时发现处置火情9起。

为解决卫星遥感监测图斑人工实地核查定位难、效率低、有一定危险性等难题,益阳市将“GIS+无人机”技术应用于森林资源监管。一架大疆精灵无人机仅5分钟就能将一块约100亩的林地航测完毕,经过数据处理,生成大比例尺、高精度的航拍影像(图片),能清晰分辨出航拍区域林相,准确计算出被破坏

林地实际面积。今年,益阳出动无人机2000余架次,在森林防火巡查巡护、临时用地恢复生产条件和植被验收、征(占)用地现场核查、林政执法等方面发挥重要作用。



天心区 老旧小区装上“幸福梯”

到2023年底,累计完成不少于700台

湖南日报11月28日讯(全媒体记者 张福芳)11月26日,随着最后一户业主签名同意,长沙市天心区赤岭路街道广厦新村社区华新花苑小区36个单元,全部加装电梯。“历时3年,从1台到36台,最终实现电梯加装全覆盖,以后居民可一键直达自己的家,方便省心多了。”广厦新村社区党委书记谭琳说。

天心区已连续3年推行既有多层住宅增设电梯政策,2022年计划新增180台,到2023年底,累计完成不少于700台,对符合加装条件的住宅做到能装尽装。

文源街道梅岭社区荷花小区是中南大学铁道学院的家属区,房子建成于上世纪90年代末,共有15栋,住的大多是离退休老人。2020年,天心区推出老旧小区加装电梯政策,这个小区一下就有4个单元“尝鲜”。后来,经过社区协调组织,有8台完成安装,正在安装的有2台,还有10台正在办理手续。

“大家都知道加装电梯好,但意见就是难

得统一,资金怎么分摊、一二楼不愿意、消防通道的问题等,每个单元情况都不一样,需不断上门做宣传引导工作。”住在荷花小区12栋的中南大学铁道学院土木工程退休教师陆魁安告诉记者。

为将电梯安装这一民生实事办好,天心区联审部门出台指导方案,小区宣讲政策,项目现场答疑,搭建电梯加装交流议事平台、信息共享平台、政策答疑平台,进一步畅通加装电梯渠道。为进一步减轻居民的经济压力,

2021年和2022年天心区对责任主体齐全的加装电梯项目,在市区两级财政共同补贴10万元的基础上,额外再补贴1万元。

记者在广厦新村社区的“一站式服务”大厅看到,社区专门设立了电梯加装咨询处,及时解答居民疑惑。“华新花苑小区加装电梯实现全覆盖,得益于每一栋都成立了一个电梯加装协调推进小组,‘一梯一议’,才让一部部‘幸福梯’圆了小区居民的安居梦。”谭琳说。



鹤鹑翱翔

11月28日,长沙县蛟龙水库,一群鹤鹑振翅飞翔。鹤鹑的繁殖期为5月至8月,主要繁殖于北极苔原和有稀疏树木的苔原森林地带,湖南是其越冬地。鹤鹑多在水边沙滩、泥地、浅水处啄食,主要以甲壳类、软体动物、昆虫为食。

湖南日报全媒体记者 张京明 摄

特殊群体办事「一次都不用跑」

今年以来澧县提供上门服务2.38万次

湖南日报11月28日讯(全媒体记者 李杰 通讯员 刘杰 马一泉)24日,澧县行政审批服务局工作人员将一本残疾人证送到该县甘溪滩镇东门村村民陈立清手上。东门村距离县城80多公里,因腿脚不方便、晕车,陈立清无法出远门。

针对老年人、残疾人等特殊群体的政务服务需求,今年以来,澧县行政审批服务局坚持传统服务方式与智能化服务创新、线上服务与线下服务、共性服务与个性化服务相结合,分类施策、精准帮扶,扎实做好特殊群体“帮代办”服务,实现从无差别服务向精细化、智能化、个性化转变,实现“一次都不用跑”。

澧县行政审批服务局局长李萍介绍,该县依托镇、村政务服务场所和人员,收集特殊群众的政务服务需求,对已经下沉的政务事项,由镇、村工作人员提供“跑腿式”上门帮办、代办。对没有下沉或需要检查核验的政务服务需求,由县行政审批局牵头,组织公安、残联、民政、人社、医保等窗口人员,成立“帮代办”上门服务队,定期下到全县各个镇(街道)、村(社区),做到特殊群体“上门办”。

为进一步解决特殊群众办事难问题,澧县行政审批服务局一体化推进镇(街道)、村(社区)两级政务服务适老化延伸覆盖,以镇(街道)政务服务中心和村(社区)便民服务中心为依托,落实全县17个部门下沉镇级175项事项、村级89项事项。全县19个镇(街道)设立政务服务中心,291个村(社区)统一开设政务代办窗口,统一组建村级代办员队伍,实现群众办事不出村(社区)。

今年以来,澧县行政审批服务局上门提供各类政务服务2.38万次。

多年风雨侵蚀,资兴市州兰公路路基路面多处出现坑槽、路基沉陷,经过该市纪委监委的督办——

“烦心路”变成了“幸福路”

湖南日报全媒体记者 李秉钧 通讯员 何燕刚

“州兰公路终于通车了,我们的‘幸福路’终于修好了……”11月25日,资兴市纪委监委第三纪检监察室何海华,接到横坵村村民老黄打来的电话。

去年底,该市纪委监委到州门司镇开展“纪委为您来解难”走访活动,收集群众身边腐败和不正之风的问题线索。“在下乡开展走访活动中,当地企业和村民反映,州兰公路破损严重,当地村民蔬菜水果等农产品及当地企业货物运输困难,盼望早日解决此事。”何海华介绍。

州兰公路始建于上世纪60年代,后于2005年按路面宽6米、路基宽7米的通乡公路标准进行砂改油改造。这条道路起于原兰市乡,止于州门司镇黄旗洞村,全长6.2公里,覆盖横坵等7个村,涉及1万多名群众出行。

由于多年风雨侵蚀,路基路面多处出现坑槽,路基沉陷等现象,当地党委、政府一筹莫展。州门司镇党委书记纪瑞华说:“镇里积极争取上级有关部门支持,制定了大修方案,但在实施过程中遇到了用地规划政策约束、资金不足等问题,导致该项目一直停滞不前。”

了解情况后,该市纪委监委主要领导多次亲临项目现场,召开现场办公会,通过现场督办等方式,督促有关单位,解决项目面临的相关问题,使停工1年多的公路大修工程得以重启。

目前,道路终于修好,群众生产生活更方便了。州门司镇黄旗洞村村民贺小庆说:“以前,大货车经过我家门口时,不是泥浆溅到家里就是灰尘飞进家里,现在路修好了,家里也变干净了!”

受益的还有当地的企业。资兴旗滨硅业有限公司总经理助理郭雄说:“州兰公路是公司唯一的原料运输通道,公司作为旗滨集团提供产业配套的石英砂原料供应基地,道路畅通一直是企业的期盼。现在州兰公路好走了,企业发展的信心更足了。”

道县:压实责任 根治欠薪

日前,道县召开县委常委(扩大会议),专题研究根治拖欠农民工工资工作考核情况,对相关事项给予了明确。这是该县从强化组织领导、落实责任入手,确保根治欠薪工作取得实效的一个缩影。

近年来,为确保根治拖欠农民工工资工作落到实处、抓出效果,道县成立根治拖欠农民工工资工作领导小组,明确领导小组办公室和各成员单位职责,特别是对28个成员单位职责进行细化,层层压实工作责任,确保整治工作成效。在工作中,针对出现的拖欠农民工问题,领导小组办公室不仅及时协调处理,还认真梳理每个环节,找出工作漏洞,并就存在的问题交办至相关责任单位,要求限期整改到位,确保工作规范进行。同时,出台根治拖欠农民工工资工作考核方案和问责办法,将成员单位、行业主管部门、在建项目指挥部和在建项目业主根治或拖欠农民工工资情况纳入年终绩效考核,实行季度考核和年终考核相结合,根据考核结果严格实行奖优罚劣。今年初,共评选2021年度先进集体5个、先进个人15人。对严重失职渎职并造成重大损失或恶劣影响的人员,给予严格追究问责。今年以来,未出现一例严重失职渎职案件。

(何辉菊 谢万波 何昌昆)

吸收合并公告

根据湖南兴湘投资有限公司(以下简称“兴湘投资”),注册资本18355.25万元人民币)的股东湖南兴湘资产经营有限公司(以下简称“兴湘资产”,注册资本63400万元人民币)于2022年11月28日作出的股东决定,同意由兴湘资产吸收合并兴湘投资,吸收合并后兴湘资产存续,注册资本为81755.25万元人民币,兴湘投资注销。

吸收合并后兴湘投资的债权债务由兴湘资产承继。债权人依法自接到通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,可以凭有效债权凭证要求公司清偿债务或者提供相应的担保。逾期不提出的视为没有提出要求。

特此公告

湖南兴湘资产经营有限公司

联系人:唐柯佳 电话:0731-85532329

地址:长沙市芙蓉区人民中路65号第001栋二樓

湖南兴湘投资有限公司

联系人:李美玲 电话:18007492557

地址:长沙市开福区芙蓉中路一段2号华悦大酒店7樓

湖南兴湘资产经营有限公司

湖南兴湘投资有限公司

2022年11月28日

变活闲置资产 以“存量”换“增量”

——盘活园区闲置资源的“祁阳模式”实现“三方满意、互利共赢”

一方面,园区存在闲置、低效等资源,一方面,新引进的企业项目需要购地、建厂房,投资大、耗时长。如何让两者“联姻”,既盘活闲置资产,又实现“签约即开工”“入驻即投产”?

2020年以来,祁阳市依法依规、因地制宜清理盘活园区闲置、低效、富余土地1536亩、标准厂房近8万平方米,引进惠州住成电装、东莞振阳纺织、浙江卓凌鞋业、好事多服装等多个项目,创新“存量”换“增量”,变“闲”为“宝”的产业项目建设“祁阳模式”,实现“三方满意、互利共赢”。

对症下药,让“旧资源”焕发“新活力”

祁阳市针对园区各种闲置资源的具体情况,对症下药。祁阳市从事水果食品加工的宝达食品公司,受疫情影响和生产转型,处于停产半停产状态。祁阳市将宝达食品公司的土地、厂房、办公楼等全部资产打包,以股权转让的形式,通过“招拍挂”程序由新引进的振阳纺织竞购取得所有权。宝达食品公司成功脱困、减负,振阳纺织

项目节省了用地审批时间,缩短了建设工程,很快落地、投产,实现“双赢”。去年以来,祁阳市先后促成振兴包装与大联纺织、温氏畜牧与骏邦纺织通过股权转让实现合作,盘活低效、富余土地200余亩。

加快“腾笼换鸟”。针对部分企业原批用地部分富余或低效使用的问题,以及部分企业租用标准厂房过多,或企业陷入困境造成厂房暂停使用的问题,园区出面与企业协调,依法依规按程序收回富余未用或低效使用的土地,“招拍挂”转让给新引进企业,提升了园区土地使用率和亩均产出效益。近两年,祁阳市先后促成“二次利用”土地近120亩、“二次转租”标准厂房6.5万平方米。对少数数不抵债的破产企业,由法院评估清算后实施公开拍卖。先后拍卖湘楚实业、福泰席业等的近50亩土地,实现再利用。

推行“标准地+承诺制”。对企业土地有偿使用合同文件签约承诺工业固定资产投资达到320万/亩以上,地均收入达到400万/亩以上,亩均税收达到24万/亩以上,工业容积率达到1.2以上的,优先使用“标准地”,享受相关优惠政策。建立企业“亩产效益”综合评价机制,依据评价结果,依法依规实施用地、用电、用水等资源要素供给的差别化政策,倒逼低效企业、低效用地退出或再利用。近年来,倒逼五洲药包、泰格莱电子、凯盛鞋业等企业动工建设1408亩低效用地。

主动担好“三种角色”,打造营商环境新高地

祁阳市委、市政府担好“三种角色”,打造营商环境新高地,促成盘活闲置资源。

当“红娘”,牵好线。祁阳市领导牵头,每年开展企业“三走遍”活动,收集问题,研究对策,主动为闲置资产“嫁娶”当“红娘”。祁阳市领导、祁阳高新技术产业开发区负责人、法律专家三次到福建厦门(宝达食品母公司厦门国贸公司驻地)撮合三方会谈,最终促成振阳纺织与宝达食品合作。

当“保姆”,服务好。祁阳市政府将市直相关部门153项审批事项下放到祁阳高新技术产业开发区,实现“园区事园区办”。对新引进企业,祁阳高新区明确一名干部驻点联系,全程“帮代办”。住信电气落地盘活易佰奕厂房后,市政府和高新区联系领导组织协调帮助企业办理了从注册到投产的一揽子手续,该项目从引进到投产用时不到100天,刷新产业项目建设的“祁阳速度”。

当“园丁”,筑好巢。认真落实国

家环保政策,在祁阳高新区三个片区各建成一个污水处理厂。建成近2000套公租房,开通14个乡镇至园区的接驳专线和5条公交专线,在白水区引进新威能源投资1.5亿元建设集中供热项目。目前,祁阳高新区三个片区全部配套建设了排污设施,用水、用电、用能设施基本保障到位。

培育育强,积极创建国家级、省级先进制造产业集群

以创建“五好”园区和国家高新区为目标,发挥聚集优势,培育大产业。突出“一主一特”主导产业发展,壮大先进装备制造、轻纺鞋业优势产业规模。目前,祁阳市先进装备制造产业链和特色产业轻纺鞋业产业链集聚规模以上企业94家,两大产业链的年产值均已突破100亿元。今

年又成功引进振阳纺织、壕鑫纺织、珑神纺织等3个投资超10亿元的龙头型企业,纺织产业集群优势更加牢固。把推进制造业高质量发展作为重中之重的工作来抓。成功打造了科力尔电机、益安运动等一批“先进装备制造产业园”。科力尔电机成为国内家用电器和IT行业,提供配套微电机规模最大的企业之一,其中,该企业生产的罩极电机,列全国同行业第一名。益安运动是世界第三、中国第一的高端运动头盔生产企业。祁阳现代纺织产业城已形成雨具、雨衣、箱包、帐篷、纺纱、涂料、染整、贴膜等全产业链条,逐步发展为全国最大的雨伞布、箱包布、帐篷布、荧光布生产基地,其中雨伞布、荧光布市场占有率超过50%。

紧紧抓住国家利好政策的重大契机,推动闲置资产资源再利用。近三年,共争取上级专项奖补资金2.2亿元,争取地方专项债券12.8亿元,推动园区产业项目建设。2020年,白水镇被列为全省特色工业纺织小镇,并连续三年作为全省重大产业项目给予政策支持。

(李君 唐玉冰)